

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

2 июля 2024 года

***Состоялось тридцать четвертое заседание
Законодательного Собрания Свердловской области.***

*На очередном тридцать четвертом заседании
Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены
20 вопросов повестки дня, приняты 7 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

**Об утверждении членов Общественной палаты
Свердловской области.**

Напомним, согласно требованиям регионального законодательства треть состава Общественной палаты Свердловской области (14 человек) утверждаются Губернатором Свердловской области, треть – Законодательным Собранием, еще 14 человек определяются членами Общественной палаты, утвержденными Губернатором Свердловской области и Законодательным Собранием.

В региональном парламенте заседание рабочей группы по подготовке предложений в новый состав Общественной палаты состоялось 24 июня 2024 года. Тогда было проведено собеседование с каждым из кандидатов, представленных зарегистрированными на территории Среднего Урала некоммерческими организациями, в том числе региональными общественными объединениями. По результатам рассмотрения кандидатур рабочая группа путем рейтингового голосования сформировала список кандидатов в члены Общественной палаты Свердловской области. Приняв во внимание решение рабочей группы, члены комитета по региональной политике и местному самоуправлению утвердили предложенный список,

который и был предложен для рассмотрения на заседании Законодательного Собрания.

«В августе заканчивается срок работы текущего созыва Общественной палаты Свердловской области. Для того, чтобы подвести итоги трехлетней работы мы провели Общественные слушания, приуроченные к 30-летию законодательной власти в регионе. Обсудили с коллегами вопросы взаимодействия Законодательного Собрания и Общественной палаты. Работа будет продолжена уже с новым составом,– отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.– Поздравляю членов Общественной палаты Свердловской области! Желаю успехов в работе на благо Свердловской области. Мы очень на вас рассчитываем!»

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и ограничения ее потребления на территории Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях обеспечения реализации на территории Свердловской области новых правотворческих полномочий региона. Изменения в Федеральный закон, регулирующий производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, предусматривают, что розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания может осуществляться в сезонном зале обслуживания посетителей при условии соблюдения требований к розничной продаже алкогольной продукции, а также при наличии документа, подтверждающего соответствие сезонного зала требованиям, установленным законодательством субъектов Российской Федерации. В связи с этим необходимо внести изменения в названный областной закон, дополнив компетенцию Правительства Свердловской области полномочием по установлению требований к размещению и обустройству сезонных залов обслуживания посетителей, в которых осуществляется розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, а также порядка выдачи документа, подтверждающего соответствие сезонного зала этим требованиям.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «Об

установлении на территории Свердловской области налоговой ставки при применении системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога)».

«Этот законопроект разработан в целях продления действия пониженной налоговой ставки по единому сельскохозяйственному налогу 5% до 2027 года включительно. Напомню, действующей в настоящее время редакцией этого регионального закона установлен срок применения пониженной ставки по единому сельскохозяйственному налогу до конца 2024 года, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Принятие закона позволит хозяйствующим субъектам направлять высвобождаемые средства на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, реконструкцию и модернизацию животноводческих корпусов и иных объектов сельскохозяйственного назначения, на пополнение собственного оборотного капитала».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 1-1 и 2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков» и приложение к Закону Свердловской области «О введении в действие и применении патентной системы налогообложения на территории Свердловской области».

Принятие закона позволит создать правовую основу для применения на территории Свердловской области упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения налогоплательщиками, осуществляющими производство и (или) реализацию изделий из серебра.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 14 Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области».

В Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» были внесены изменения, направленные на совершенствование правового регулирования отношений, связанных с физической реабилитацией и абилитацией инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, внесенные поправки в федеральное законодательство устанавливают правовые и организационные основы деятельности центров раннего физического развития детей и включение таких центров в перечень

субъектов физической культуры и спорта. Поскольку в областном законе «О физической культуре и спорте в Свердловской области» содержатся положения, определяющие перечень субъектов физической культуры и спорта в Свердловской области, и регулирующие отношения в сфере адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, в них необходимо внести соответствующие изменения.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения названного областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Законопроектом предусматривается, что государственным гражданским служащим Свердловской области возмещаются за счет средств областного бюджета расходы, связанные с переездом в другой населенный пункт, в случае их перевода по инициативе представителя нанимателя государственных гражданских служащих Свердловской области на иную должность государственной гражданской службы Свердловской области в том же или другом государственном органе Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Предусматривается увеличение основных характеристик бюджета Фонда. Доходы возрастут на 117,2 млн рублей и составят 87,8 млрд рублей, расходы увеличатся на 151,6 млн рублей и составят 87,9 млрд рублей. По итогам исполнения бюджета Фонда за январь-май 2024 года корректируются плановые годовые объемы отдельных налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений. Увеличиваются доходы и расходы бюджета Фонда на суммы межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджету Фонда. Уточняется плановый объем расходов на финансовое обеспечение организации ОМС за счет межбюджетных трансфертов из бюджетов территориальных фондов ОМС других субъектов Российской Федерации. Увеличиваются расходы бюджета Фонда на сумму привлеченных остатков, не использованных по итогам исполнения бюджета Фонда за 2023 год. Объем финансового обеспечения организации ОМС корректируется за счет

перераспределения средств между разделами «Общегосударственные расходы» и «Здравоохранение».

Парламентарии приняли закон «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «О социальной защите граждан, проживающих на территории Свердловской области, получивших увечье или заболевание, не повлекшие инвалидности, при прохождении военной службы или службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия чрезвычайного положения либо вооруженного конфликта».

Законопроект подготовлен в целях корректировки отдельных положений названного закона, определяющих порядок назначения ежемесячного пособия гражданину, получившему повреждение здоровья, и направлен на повышение доступности и качества предоставления государственной услуги по назначению и выплате ежемесячного пособия гражданину, получившему повреждение здоровья.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области» в части уплаты налога на прибыль организаций налогоплательщиками, указанными в подпункте 5 пункта 1 и пункте 4 статьи 2 закона.

Данным законом установлены следующие пониженные ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, для организаций, имеющих статус участников приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области (далее – ПИП СО):

– по новому строительству – ставка в размере 13,5%, период применения – в течение пяти последовательных налоговых периодов, считая с налогового периода, в котором имущество, созданное в результате реализации ПИП СО, поставлено на баланс в качестве основных средств;

– по модернизации, реконструкции и техническому перевооружению объектов основных фондов – ставка в размере 16%, период применения – в течение пяти последовательных налоговых периодов, считая с налогового периода, в котором налогоплательщик получил статус участника ПИП СО.

По информации областного правительства за период 2021-2023 годов общая сумма рассматриваемых налоговых преференций составила 7,1 млрд рублей. Высвобождаемые средства направлялись на дальнейшее развитие производства и приобретение основных средств.

Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет Свердловской области от налогоплательщиков, имеющих статус участников приоритетных инвестиционных проектов региона и применяющих пониженные налоговые ставки по налогу на прибыль организаций, составил 33,7 млрд рублей.

Таким образом, на 1 рубль налоговой преференции приходится 4,7 рубля налоговых поступлений в консолидированный бюджет Свердловской области. За 2021-2023 годы в ходе реализации приоритетных инвестиционных проектов, участники которых воспользовались рассматриваемыми налоговыми преференциями, создано 637 рабочих мест, объем реализованных инвестиций составил 17,5 млрд рублей.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об Уполномоченном по правам человека в Свердловской области».

Рассматриваемый закон устанавливает правовой статус Уполномоченного по правам человека в Свердловской области, порядок его назначения на должность, вступления в должность и прекращения полномочий, порядок организации и осуществления деятельности Уполномоченного по правам человека, а также основы обеспечения его деятельности.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области» в части организации и осуществления туризма на особо охраняемых природных территориях областного и местного значения.

В регионе ведется работа по развитию экологического туризма в нескольких направлениях. Активно развивается туристско-рекреационная инфраструктура, поддерживается надлежащее санитарное состояние особо охраняемых природных территорий. Ежегодно осуществляется выпуск печатных изданий, посвященных

особо охраняемым территориям Свердловской области и экологии. Проводится информирование о туристском потенциале ООПТ областного и местного значения на официальных туристских порталах региона. Благодаря созданию условий для развития экологического туризма количество посетителей ООПТ ежегодно растет. В период с 2005 года по 2023 год количество посетителей ООПТ выросло в 27 раз.

На территории Свердловской области создано 507 ООПТ областного значения. Основными площадками для развития организованного экологического туризма являются природные парки «Оленьи ручьи», «Бажовские места», «Река Чусовая». Также активно используются территории лесных парков, расположенных в городе Екатеринбурге – Шувакишский, Шарташский, Калиновский, Мало-Истокский – и природно-минералогический заказник «Режевской».

В 2023 году в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» из федерального и областного бюджетов по результатам конкурсного отбора региону предоставлена субсидия в размере 5 млн 237 тыс. рублей на создание и обустройство масштабного проекта – маршрута межрегиональной всесезонной туристической тропы «Большая уральская тропа». Также в Свердловской области реализуются мероприятия по обеспечению доступности посещения ООПТ для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Организация туризма на особо охраняемых природных территориях областного значения осуществляется уполномоченным органом государственной власти Свердловской области в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий областного и местного значения – региональным министерством природных ресурсов и экологии.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области».

Парламентарии уделяют особое внимание этому вопросу.

«Понимая значимость этой темы для уральцев, депутаты Законодательного Собрания держат на постоянном контроле вопрос исполнения регионального закона «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – С июня 2023 года при комитете по экологии, природопользованию и охране окружающей среды действует, созданная по моему поручению, рабочая группа по организации и

проведению работ по профилактике пожаров на землях лесного фонда Свердловской области. Особый акцент делается на техническое перевооружение предприятий, работающих в этой сфере: Уральской базы авиационной охраны лесов и подразделений противопожарной службы Свердловской области».

На территории Среднего Урала действуют 122 подразделения федеральной противопожарной службы с численностью работников 5494 человека. Противопожарная служба Свердловской области включает в себя 12 отрядов противопожарной службы и 1 отряд технического обеспечения противопожарной службы. Общая численность работников 3076 человек. В настоящее время эти подразделения обслуживают 1308 населенных пунктов в 66 муниципальных образованиях. Кроме того, на территории нашего региона работают 8 подразделений муниципальной пожарной охраны, 50 подразделений ведомственной пожарной охраны, 21 подразделение частной пожарной охраны и 572 подразделения добровольной пожарной охраны.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» в части предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих в Свердловской области, по обеспечению лекарственными препаратами и медицинскими изделиями бесплатно и на льготных условиях по рецептам врачей в фармацевтических организациях.

В перечень групп населения, имеющих право на бесплатное обеспечение лекарственными средствами, входят: дети первых трех лет жизни, дети из многодетных семей в возрасте до 6 лет, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, малочисленные народы Севера, а также лица, получившие увечье или заболевание при прохождении военной службы. Право на 50% оплату лекарственных средств имеют пенсионеры, получатели пенсии по потери кормильца, лица, подвергшиеся политическим репрессиям и труженики тыла. Кроме того, пациенты, имеющие заболевания, в том числе онкологические, бронхиальную астму, инфаркт миокарда, диабет и другие также обеспечиваются лекарственными средствами на льготных условиях.

В Свердловской области лекарственными препаратами за счет средств областного бюджета в 2023 году воспользовались 204 тыс. 310 человек. Расходы областного бюджета при этом составили 1,8 млрд рублей.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 28.06.2022 «Об исполнении Областного закона «О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Свердловской области».

Данное постановление находилось на контроле комитета по социальной политике с 2022 года. Депутатами Законодательного Собрания был подготовлен ряд предложений и рекомендаций в адрес правительства Свердловской области. Все рекомендации в адрес исполнительных органов власти были выполнены.

Депутаты согласовали назначения представителей высших органов государственной власти Свердловской области в Свердловской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Депутаты поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (внесен сенатором Российской Федерации Тимченко В.С., депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Морозовым О.В., Ламейкиным Д.В., Богуславским И.Б.).

Законопроектом устанавливается обязанность ведения перечня объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, посредством единого реестра видов контроля.

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.